

以活动为媒、以文化会友、以艺术聚贤——

嘎玛沟奏响文旅互融“交响曲”

本报记者 万慧 周婷婷 平措郎加

乡村振兴
在高原

盛夏七月，万物热烈。在扎曲河上游，有着“中国民间文化艺术之乡”美名的昌都市卡若区嘎玛乡，各族儿女身着节日盛装、手捧洁白哈达，迎接八方来客。来自广州、上海、四川、青海、天津等区外来的嘉宾、游客与当地干部群众欢聚一堂，在嘎玛沟歌舞的海洋里畅游。

“现在，我宣布，卡若区首届嘎玛沟文化旅游产业推介活动正式开幕！”19日上午，随着一声响亮的口号，嘎玛沟顿时沸腾起来。

踏着激昂豪迈的音乐节拍，活动在《文华千年·艺韵绵延》的艺术展示中拉开帷幕。一场场精彩的演出，一曲曲动人的旋律，为现场观众带来了一场视觉与听觉的盛宴，大家在欢歌曼舞中感受嘎玛沟千年文脉蕴含的文

化底蕴。

2023年10月，63个全国首批文化产业赋能乡村振兴试点名单公布，昌都市卡若区上榜。当前，卡若区抢抓入选全国首批文化产业赋能乡村振兴试点的重大机遇，以嘎玛沟的历史文化为核心，以首届嘎玛沟文化旅游产业推介活动为媒，扎实推进卡若区文化和旅游产业深度融合。

卡若区委常务副书记、常务副区长刘辉告诉记者，几个月前，卡若区就通过官方抖音号、公众号、自媒体等活动进行宣传推介，吸引了4万余人次游客、群众前来参观。

在嘎玛沟景区，除了精彩的开幕式文艺演出外，民间赛马、乡（镇）锅庄展演、篝火晚会等活动也“圈粉”无数。特色农产品展销区、民族服饰体验区、非遗文化体验区、骑马体验区、“卡卡·若若”拍照打卡点等吸引了不少游客驻足，目之所及，尽是热闹景象。

“这里夏天凉快，空气也很好，十几年前来过，感觉现在的变化让人惊艳。”

从天津自驾来西藏的杨女士说。

“作为317国道上新兴的旅游景点，在这里能逛能赏能玩，真是不虚此行。”来自江西的林先生说。

“我是带着父母一起过来玩的，他们都70多岁了，第一次进藏有一点高原反应，但很开心。”来自广州的江女士说。

……

打卡网红景点、品尝特色美食、体验非遗魅力、试穿藏式服装、选购农特产品、入住精品民宿……沉浸式体验让游客流连忘返。

嘎玛乡党委书记扎西泽丁告诉记者，为了协助举办此次活动，嘎玛乡精心筹备数月，打造了非遗展销馆、特色民宿、野外露营营地等文旅载体和50余种文旅产品。活动前期，仅靠出租场地、搭建帐篷等，就为嘎玛乡群众增收40余万元。

在特色农产品展销区，一处藏式古董摊前围满了人，摊主次仁平措忙得不亦乐乎，大半天时间销售额已达8

万多元。

“我们的这些马鞍、藏式酒罐等都是老物件，很有收藏价值。”次仁平措告诉记者，能赶上这么盛大的活动很开心，政府免费提供帐篷和桌椅，给商家提供很大便利。

以活动为媒、以文化会友、以艺术聚贤，卡若区首届嘎玛沟文化旅游产业推介活动把打响“四川有个九寨沟，昌都有个嘎玛沟”文旅品牌作为工作重点。目前，活动已与6家企业签订初步战略合作框架协议，预计带动群众增收近200万元。

“有充足的政策支持、丰富的文旅资源、坚实的发展基础，嘎玛沟必将成为昌都展示多彩自然、邂逅文化传奇、感受非遗魅力的下一个文旅产业‘风口’。”昌都市委常委、卡若区委书记邓文昌表示，下一步，卡若区将以此活动为契机，吸引更多的游客到嘎玛沟景区登山临水、踏青赏花、纳凉避暑、康养休闲，加强民族交往交流交融，推动卡若旅游经济持续高质量发展。

斯朗尼玛在自治区政协党组2024年第11次会议上强调
学深悟透融会贯通 为全面建设社会主义现代化新西藏贡献智慧和力量
孟晓林多吉次珠白玛旺堆卓嘎王刚出席

本报拉萨7月23日讯(记者 桑邓旺姆)23日，区党委常委、统战部副部长，自治区政协党组副书记斯朗尼玛主持召开自治区政协党组2024年第11次会议，传达学习贯彻党的二十届三中全会精神，认真落实自治区党委常委会会议要求，安排部署自治区政协贯彻落实工作。

自治区政协党组副书记、副主席孟晓林，自治区政协党组成员、副主席多吉次珠、白玛旺堆、卓嘎、王刚出席会议。

斯朗尼玛要求，全区各级政协组织、政协各参加单位和广大政协委员、政协干部要把坚决贯彻习近平总书记重要讲话和全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，学深悟透、

融会贯通，推动全会精神入脑入心、指导实践。

斯朗尼玛强调，要以改革思维、创新理念、务实举措，认真落实全会关于健全协商民主机制的重要部署，广泛凝聚共识，推进人民政协更好成为“重要阵地”“重要平台”“重要渠道”；要充分发挥人民政协在对外交往中的优势作用，积极宣介新时代党的治藏方略伟大实践、共建“一带一路”、构建人类命运共同体理念，为全面建设社会主义现代化新西藏凝心聚力；要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想，按照两个“规划纲要”的要求，认真实施《西藏自治区政协党的建设规划(2024—2027年)》，为全面建设社会主义现代化新西藏贡献智慧和力量。

自治区领导巡视第8届中国—南亚博览会西藏展馆
坚参率队

本报昆明7月23日电(记者 李梅英)第8届中国—南亚博览会于7月23日至28日在云南昆明举行。23日上午，自治区人大常委会副主任坚参率西藏代表团参加博览会开幕式，并巡视西藏展馆，看望慰问参展工作人员，详细了解企业参展情况。

巡馆过程中，坚参一行先后参观了藏药、文创产品、农牧特色产品等展览区域，听取有关工作情况介绍，认真了解企业经营、产品生产及市场推广情况。坚参强调，各相关部门要以此次参展为契机，加强组织协调、创新工作方

式，加强与各省区市的商务部门和企业的沟通联系，努力达成更多合作意向，为西藏争取更多订单。要善于总结经验，扩大影响，积极宣传好中央赋予西藏的特殊优惠政策和自治区招商引资政策，利用好西藏区位优势和生态优势，开展全产业链招商，吸引更多企业落地西藏。要优化产业结构和经营模式，努力提升产品附加值，借助援藏等力量，多举措开发好西藏特色资源，着力做好西藏“特优”产业大文章。

巡馆后，坚参一行还前往绿色能源和数字合作等展览区域参观学习。

自治区领导赴拉萨市城关区街道调研“点对点”抓乡村振兴工作
徐志涛率队

本报拉萨7月23日讯(记者 周红雁)19日，自治区副主席徐志涛率队赴拉萨市城关区夺底街道调研，“点对点”抓乡村振兴示范工作，开展助农兴农包保工作。

徐志涛一行先后来到夺底街道庄园林卡、游泳林卡在建设项目、洛欧村嘎贡安居苑，实地调研村集体产业项目推进情况及后期运营计划、项目进展等情况。企业联农带农及村集体经济

况等，并召开座谈会，听取相关情况汇报，现场研究解决相关问题。

徐志涛指出，要找准定位，立足发展目标，发挥资源优势，扎实推进乡村振兴各项工作，促进乡村全面振兴；要结合实际情况，大力发展乡村特色产业，打造特色文旅品牌，切实满足消费者差异化需求；要抓好巩固，守住振兴底线，提升群众获得感、幸福感、安全感；要加大力度，加强宣传推介，强化政策扶持，坚定全面推进乡村振兴的信心和决心。

2024拉萨雪顿进口商品展览会将于8月初举行

本报拉萨7月23日讯(记者 刘琳琳)记者22日从拉萨市人民政府举行的新闻发布会上了解到，2024拉萨雪顿进口商品展览会将于8月4日至8月8日在西藏会展中心2号馆举行，这将是拉萨市首个以“进口”为主题的特色商品展览会。

据介绍，本届进口展将迎来29个国家、3个地区及国内的225家企业、近600名客商，并设立尼泊尔、塞尔维亚、马来西亚、泰国、蒙古国5个主题馆，以及外贸综合服务、拉萨好物2个专题展区和278个国际标准展位，预计展出超过1000款

国内外特色商品，涵盖工艺品、日用消费品、食品饮料、家居用品、文创产品等，如尼泊尔的手工木雕、中东欧国家的红酒、蒙古国的羊绒制品等。

本届进口展不仅是一个商品展示的平台，还是投资促进、人文交流和开放合作的国际平台，更是展现拉萨开放、包容、多元化城市形象的窗口。展览期间，将有10多个国家和地区的商协会、贸促机构嘉宾团参展，并同步举办拉萨市跨境电商交流研讨会。同时，还将举办多场民族歌舞表演，增进文化的交流交融。



为展现金融系统干部职工蓬勃向上、团结奋进的精神风貌，近日，山南市举行金融系统职工篮球比赛，共有来自全市银行机构、保险机构的8支代表队参赛。图为比赛现场。加措 本报记者 丹增平措 摄

政策宣讲

入脑入心

为更好地宣传普及惠民利民政策，让群众充分了解政策、明白政策、运用政策，连日来，拉萨市墨竹工卡县组织开展惠民政策入户宣讲活动，把党的惠民政策送到群众家门口、心坎上。

图为驻墨竹工卡县唐加乡莫冲村工作队队员向群众(中)解读惠民政策。果珍 本报记者 格桑伦珠 摄



为患者点亮“生命之光”

——记西藏第17例造血干细胞捐献者江相

本报通讯员 李洋 本报记者 次仁片多

命种子”搭乘飞机奔赴远方，为血液病患者带去重生的希望。

出生于1987年的江相是四川人，2006年到西藏参军，从此便和雪域高原结下深厚缘分。“我来到西藏的时间，都快比在家乡的时间长了。”江相说。

在部队服役、上大学、工作期间，江相经常参加无偿献血。2023年，在一次无偿献血活动中，他通过自治区红十字会工作人员介绍，了解到献血之余留8毫升血样就可以加入中华骨髓库，配型成功后可通过捐献造血干细胞挽救血液病患者的生命。于是，他毫不犹豫地加入中华骨髓库，成为一名造血干细胞捐献者。“说实话，以

前对造血干细胞捐献了解不是很多。我觉得作为一名党员、一名退伍军人，如果能尽自己的一份力去帮助别人，是一件很有意义的事。”

今年2月，中国造血干细胞捐献者资料库西藏分库工作人员给江相打来电话，说他与一名白血病患者初配型成功，询问他是否愿意捐献。“接到电话，我当即就同意了。”江相说，同意捐献之后，自己内心十分平静。

在顺利通过高分辨分型检测、体检后，江相收到了移植计划通知，今年6月和西藏自治区红十字会工作人员罗布卓玛一起飞往北京，开始此次捐献工作。

从西藏到北京完成造血干细胞捐

献，这条路对罗布卓玛来说已经驾轻就熟。自2016年参与“三献”工作以来，她曾多次陪伴捐献者前往北京完成造血干细胞捐献，见证了这项工作

在西藏不断发展的全过程。罗布卓玛告诉记者，这次造血干细胞捐献，江相的单位和领导提供了很大的帮助和支持，“刚好采集这段时间，他工作单位特别忙，抽不开身。但为了能如期捐献，他本人和单位领导都尽力协调安排，我们由衷感谢。”

采集完毕，江相坐起来，后背已经汗湿了。罗布卓玛为他献上了洁白的哈达。此时，十分支持他捐献造血干细胞的妻子第一时间打来视频电话。江相依旧话不多，只说了一句：“采集完了。”旁边的医生对视频画面中江相的妻子竖起了大拇指，说：“江相特别棒！”

当被问及捐献造血干细胞之后的安排，江相说：“没什么特殊安排，就是照常生活、工作。捐献造血干细胞本来就是一件很平常的事，我们也应该用平常心去对待，也希望有更多爱心人士参与到造血干细胞捐献中来。”

身边的感动
我们的价值观

夏日炎炎，北京某医院血液科造血干细胞采集室里，造血干细胞采集器持续发出低沉的声音。江相躺在病床上，手中握着红色心形压力球，时不时按压一下以促进血液循环，静静地听着工作人员读受捐者写来的感谢信。

近日，自治区党委组织部党员干部江相成功在北京完成造血干细胞捐献，成为西藏第17例、也是今年西藏首例造血干细胞捐献者。当天，他捐献的“生

成果，坚持问题导向，提升工作水平，努力完成全年经济社会发展目标任务。突出工作重点，善于抓住主要矛盾和矛盾的主要方面，积极研究新情况、努力解决新问题、不断探索新机制，分类施策、精准发力，真正做到打基础、利长远、固根本，确保各项工作稳步推进、取得实效。改进工作作风，各级党委(党组)要切实履行好主体责任，各级党政主要负责同志要以身作则、率先垂范，各职能部门要各司其职、密切协作、形成合力。坚持凭能力用干部、以实绩论英雄，注重在工作一线发现和任用干部，发挥考核指挥棒作用，做到科学规范、奖罚分明，激发干事创业的积极性主动性创造性，以实际行动推进长治久安和高质量发展。

自治区着力创建“三区一高地”领导小组副组长、成员参加会议。

上半年全区经济运行持续向好

(紧接第一版)网上零售额103.5亿元，增长77.7%，其中，实物商品网上零售额88.7亿元，增长90.8%，增速均位居全国第一；外贸市场大幅增长。上半年，全区货物进出口总额38亿元，增长132.4%。其中，出口32.1亿元，增长122.9%；进口5.9亿元，增长202%。

要素支撑持续增强。上半年，全区实现一般公共预算收入136.41亿元，同比增长19.5%。金融贷款增长较快，截至6月末，金融机构人民币贷款余额6564.83亿元，同比增长12.8%。客运量持续快速增长。上半年，全区客运量889.9万人，增长21.0%；货运量2294.51万吨，增长

1.8%。电力消费不断扩大。上半年，全社会用电量74.41亿千瓦时，增长15.7%。其中工业用电量26.76亿千瓦时，增长4.1%。

民生保障持续巩固。西藏城乡居民收入较快增长。上半年，城镇居民人均可支配收入26967元，同比增长6.4%；农村居民人均可支配收入6711元，同比增长8.4%。城乡居民人均可支配收入比值为4.02，较去年同期缩小0.08。居民消费价格保持平稳。上半年，居民消费价格下降0.1%。6月，居民消费价格同比上涨0.4%，增速已连续3个月保持在正区间运行。

(紧接第一版)落实“三个赋予一个有利于”总要求，积极推动经济领域改革任务落地，促进产业发展提质增效，持续优化营商环境，优化区域发展布局，持续提升发展质量和效益、提高人民生活水平等方面下功夫，走出一条符合西藏实际的高质量发展路子。深入贯彻习近平生态文明思想，深刻认识青藏高原最大的价值在生态、最大的责任在生态、最大的潜力在生态，健全生态环境治理体系，建立绿色低碳发展机制，做到在保护中发展、在发展中实现更高水平的保护。深入推进固边兴边富民行动，持续促进军民融合深度发展，加大边境地区基础设施建设力度，因地制宜发展特色产业，让当地群众住得下、有产业、能致富，确保边防巩固、边境安全。

王君正强调，要总结经验、巩固